

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 205 (5403)

Вторник, 21 октября 1980 года

Цена 2 коп.

## ВСЕ ВНИМАНИЕ — КАДРАМ

Краеугольным камнем партийного руководства, мощным средством развития инициативы масс, успешного решения задач коммунистического строительства является работа с кадрами.

Слаженность, целесустроимость в работе, умелое воспитание кадров отличают партийные комитеты объединения Сургутнефтегаза, треста Сургутгипротроллстрой (секретарь Э. П. Стиук, Н. К. Молодьков). Совместно с руководством и общественными организациями здесь обстоятельно изучают людей, лоббируются посты постоянства состава кадров на решающих участках, смело берутся за большие и сложные производственные задачи. И закономерно, что эти коллективы неоднократно награждены Красными знаменами ЦК КПСС. Синята Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победы в социалистическом соревновании.

Немало цементного в работе с кадрами наполнила партийная организация треста Мостострой-11. Главной задачей здесь считается создание крепкого, устойчивого производственного коллектива. И хотя трест полностью трансформирован в чисто хозяйственную текучесть кадров, очень внимательны и чутки к людям руководители всех его подразделений. Тут выше, чем в других строительных коллективах, дисциплина и организованность, меньше совершаются правонарушений, замечательная сплоченность и чистота личности. Вопросы подбора, расстановки и воспитания кадров решают-

ся коллегиально, вдумчиво, с учетом не только деловых, но и, первую очередь, морально-нравственных качеств руководителя. Как следствие, четырехтысячный коллектив мостостроителей ежегодно наращивает объем работ, успешно с ними справляясь, имеет высокую производительность труда.

К вопросам работы с кадрами серьезно относятся коммунисты нефтепроводного управления. Они ведут конкретную целенаправленную работу по руководству социально-экономическим развитием коллектива, требовательным отношениям подчиняют численность и организованность. На партийных собраниях бывшего часто решаются вопросы о кадровой политике, в пересмещение и назначение руководящих кадров проходит обязательно с учетом мнения членов партбюро.

Анализ показывает, что в разных условиях один предприятий систематически наращивают производство продукции, другие же из года в год работают ниже возможностей. Все дело в членах руководителей и специалистов организовать производство, привитоствовать трудностям опыта и мастерство людей, мобилизовав, сплотить их на решение задач.

Много здесь зависит от уровня работы руководителя, его умения опираться на партийно-хозяйственный, идеологический актив, общественные организации и комиссии. Это видно на примере работы явилиса, где после

прихода нового командира Р. Ф. Марченко значительно улучшилась общая обстановка в коллективе, предыдущее стали решаться производственные вопросы. Из оставшихся предприятий стало в числе победителей социалистического соревнования и народного хозяйства Г. Ф. Пономарев (администрация энергично, деятельно ищут пути решения поставленных проблем, сплачивают вокруг себя людей, добиваются значительного форирования и ярко выраженного микрополитического климата в коллективе).

Однако далеко не все парткомы, партийные организации, руководители предприятий сумели осуществить круговой поворот в руководстве хозяйственным строительством, оказались не готовы к тому, чтобы перестроиться с учетом новых условий и задач, преодолеть силу инерции, сделать решительные шаги к интенсивным методам ведения производства. Это особенно относится к домостроительному комбинату, трестам Запсибирэнергострой, Сургутгазстрой, контролю автогидротранспорта. Всё это требует от руководителей рассмотреть приносимые старые методы к решению новых проблем. Совершенствование стиля и методов работы отдельных партийных организаций и хозяйственных органов осуществляется медленно.

Практика работы с кадрами в некоторых из них находится в противоречии с ленинскими принципами погреба, расстановки и воспитания. Страгическое партийное внимание и освобождение от занимаемой должности

Сургуттрансгаза было иено нормальное положение с кадрами, оттого что руководство в своей работе недостаточно опиралось на партийную и общественные организации. Некоторые руководители подразделений скомпрометировали себя манипуляциями с квартирами, злоупотребляли служебным положением в личных целях (Гладун, Назаров, Паренько и другие). Не учтилось мнение парторганизации при поборе руководителей или перемещении работников.

Сегодня стадия становления коллектива миновалась, смысл из грубо-примитивных к тем рабочих, которые говорят одно, а делают другое, легко обещают поправить положение и не выполняют того, что обещали. На словах они отстаивают права и нормы коммунистической морали, а на практике обходят.

Городской комитет партии глубоко и последовательно изучает истинные причины отставания отдельных коллективов,ает принципиальную оценку упомянутых в работе со стороны конкретных лиц, а следовательно, делает правильные выводы, намечает эффективные пути устранения недостатков.

Если же человек не справляется с работой, ему ищут замену. За последние времена как не обеспечивающие руководство освобождены начальники наработы № 10 и СМП-330 Сергея и Горянова, главный инженер управления пуско-наладочных работ Верба, директор средней школы № 11 Никитенко, директор железнодорожного завода Гофман.

Страгическое партийное внимание и освобождение от занимаемой должности

получил начальник ремонто-изыскательского управления Спецэнергомонт Рубах за зажим критики, создание ненормальной обстановки в коллективе. Страго наказан в партийном порядке начальник цеха технической эксплуатации РЭБ флота Главтюменнефтегаза Беранов. За самоустранивание от воспитательной работы с людьми и охране общественного порядка получили высылку начальник монтажного управления ЭлектроУралмонтажа Новиков.

Необходимо быть требовательными и бескомпромиссными к тем рабочим, которые говорят одно, а делают другое, легко обещают поправить положение и не выполняют того, что обещали. На словах они отстаивают права и нормы коммунистической морали, а на практике обходят.

К сожалению, не изжига, благодаря «шабрим целям», практика перестановки провалившихся работников, сохранение их на «руководящие» орбитах. Его история неразрывно связана с ленинской идеей электрификации всей страны — планом ГОЭЛРО. Сейчас учёные и рабочие, инженеры и служащие в инициативе имени В. И. Ленина широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плавовых заданий 1980 года и десятой пятилетки в целом под девизом «Пяти лет к трем эффективности и качеству — ударный финиш».

Обязанность каждой партийной организации — разрастать резерв для дальнейшего. Ведь главным талантом организатора В. И. Ленина считалась умение наблюдать людей, распознавать их деловые качества, определить каждому его место в общем строю.

ФОТО РОДНОЙ СТРАНЫ



ДЛЯ ЭНЕРГЕТИКОВ

СТРАНЫ

\*\*\* МОСКВА. 5 октября 1921 года постановлением, подписанным В. И. Лениным, был учрежден Всесоюзный электротехнический институт. Его история неразрывно связана с ленинской идеей электрификации всей страны — планом ГОЭЛРО. Сейчас учёные и рабочие, инженеры и служащие в инициативе имени В. И. Ленина широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плавовых заданий 1980 года и десятой пятилетки в целом под девизом «Пяти лет к трем эффективности и качеству — ударный финиш». К дню открытия XXVI съезда КПСС намечено разработать сверхплановые научные и технические предложения по сооружению сверхмощной дальней линии электропередачи постоянного тока, что позволит наиболее эффективно решить проблему передачи энергии из Канско-Ачинского топливно-энергетического бассейна в промышленные районы Урала и центра Европейской части СССР.

На снимке: в выставочном зале института.

Фото В. Хухлаева (ТАСС).

ИЗ НЕДР

КИРГИЗИИ

\*\*\* СУЛЮКТА (Киргизская ССР). Добыча глинны дешевых — открытый способом увеличивают горняки Киргизии.

Здесь начал действовать один из крупнейших в Средней Азии угольный разрез «Дважды поле». Его мощность — около полутора тонн твердого топлива в год.

(ТАСС).

СЛАВА КРАСНОЗНАМЕННЫМ КОЛЛЕКТИВАМ, ГВАРДЕЙЦАМ ПЯТИЛЕТКИ, ИДУЩИМ В АВАНГАРДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА! (Из Призыва ЦК КПСС)

## МНОЖАТСЯ РЯДЫ ПЕРЕДОВИКОВ

Вчера в честь XXVI съезда партии. Пересмотрены и приняты повышенные обязательства по его достойной встрече. Труженики подразделений досрочно, к 20 октября, выполнили план десятой пятилетки в объеме более 62 миллионов рублей, а две бригады — Н. А. Бочарова и В. А. Елинина — вступили в 1981-й год — значительном раньше, в канун 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильина Леснича. 23 работника колонны на граждены Ленинской почётной грамотой. Большую задачу постигли

перед собой монтажники и сантехники: они обижаются головой план строительно-монтажных работ — выполнить к 63-й годовщине Великого Октября.

Далеко за пределами Сургута трудаются монтажники колонны. Бригада «Коммунистического труда, возглавляемая членом КПСС Н. А. Бочаровым, и коллеги В. А. Степановым ведут строительство второй очереди компрессорной станции № 4. Порученные объекты рабочие уже завершают, ими очищены все блоки

боксы, заканчиваются монтажом цеха пяти машин.

Хочется отметить, что работы этих бригад стремятся не только определить графики монтажа, но и выполнить его с наилучшим качеством, они держат своей маркой. Из года в год, из месяца в месяц вастает надежность монтажных работ. И важным стимулом в этом является социалистическое соревнование, ставящее во главу угла качество.

Ежедневно сооружаются бригады, подводят итоги соревнования, которое ведется под девизом

СОРЕВНОВАНИЕ — ТВОРЧЕСТВО МАСС

«XXVI съезду — 26 ударных недель». Победители сегодня являются звезды Г. М. Кушнирука, А. Ф. Грузьева, Коммуниста А. И. Вершины. Одновременно со всеми бригад называются лучшими по профессии. Этого звания удостоились монтажник С. С. Чинайнов, электротяговщик Б. С. Никонов, токарезчик П. Майко, слесарь-монтажник А. Медведев, крановщик Л. Верещагин, и другие.

Задача нашего коллектива заключается сегодня в том, чтобы успешно завершить 1980-й год и достойно встретить предстоящий съезд партии.

В. КОРОБЕЯНИКОВ, председатель постройкома колонны.

**А НАЛИВИРУЯ** ре-е плохим качеством. Есть сульты хозяйственной деятельности нашего управления, необходимо отметить, что с основной задачей — обеспечением бесперебойной перекачки сибирской нефти в центральные и западные районы страны — наш коллектив справляется. Мы эксплуатируем семь крупных магистральных нефтепроводов. Общая пропускность их на нашем участке — 1010 километров. В состав нашего управления входят три линейных производственно-диспетчерских станции (ЛПДС): Западный Сургут, Салым, Мугея. Кроме того, есть еще такие крупные подразделения,

как здание хранилища строительных материалов, о чем говорят рейдовая проверка групп народного контроля.

Мыслью делаем в отечественный период коллектива ЛПДС Западный Сургут. Но имеется еще ряд недостатков, над устранением которых надо немало поработать. Это и благоустройство территории всех трех насосно-перекачивающих станций, и наглядная агитация, и окончание строительства районного линейческого пункта (РЛП).

Хочется отметить дальнюю работу службы автоматизированной си-

фективная форма оценки кадров, как аттестации. Проводится она при активном участии партийной организации и предусматривает определение уровня технических, экономических знаний и деловых качеств руководящего состава и инженерно-технических работников, повышение их творческой активности и политической сознательности.

В целом в коллективах наших подразделений работают добросовестные работники, с чувством выполненного долга. За этот год награждены медалями 4 человека, трое взысканы на Доску почета управления магистральных трубопроводов, еще четверо — в Книгу почета. Аналогично отмечены 13 человек в НПУ.

Коммунисты нашей организации отдают много сил улучшению организационно-партийной и идеологической работы, руководству такими общественными организациями, как профсоюз, комсомол, народный контроль.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ**

торитет в глазах коллектива.

Партийный организация управления постоянно приходится заниматься широким кругом вопросов: повышение эффективности производства, воспитание людей, улучшение условий их труда и быта. Практика показывает, что текущие забо- ты не оттеснили на второй план более важные проблемы. Сочетание перспективного и текущего планирования позволяет упорядочить деятельность партийной организации. В своей работе бюро руководствовалось перспективным планом, составляемым на год. В плане предусматриваются наиболее важные вопросы для обсуждения на собраниях, заседаниях партбюро.

Поэтому вполне закономерно, что наша первичная партийная организация усиливает внимание к отбору передовых рабочих в ряды КПСС. В то же время необходимо помнить, что партия не формирует своего численного роста. Она принимает в свои ряды только тех, кто в деле доказал, что может в партии не ради личных выгод, а во имя самоотверженной работы на пользу коммунизма.

Текущие планы работы партийного бюро составляются на квартал. Здесь уже указываются конкретные мероприятия, точные сроки и ответственные за их выполнение.

**ПОДБОР**, рассказывает А. ГРЕБНЕВ, секретарь партийной организации нефтепроводного управления.

В воспитание кадров всегда была и остается важнейшим участком партийной работы. Претворяя в жизнь кадровую политику партии, бюро, парторганизации обеспечивают успешное решение хозяйственно-политических задач, правильное руководство производственными и общественными делами. Значение кадровой проблемы непрерывно возрастает, поскольку растут требования к самим кадрам, к методам их деятельности.

Как известно, подбором и рассстановкой кадров из предпринятия неспроста занятое руко- водитель. Однако это не означает, что партийная организация стоит в стороне. Она несет ответственность за то, как осуществляется кадровая политика на предприятии. В управлении является спикер — резерв на выдвижение, согласованный с партбюро. Администрация, принимая решения о назначении, перемещении работников, учитывает мнение партийной организации.

На нашем предприятии используется такая ви-

## В ОБЩЕМ СТРОЮ НЕФТЬЯНИКИ

Знаменательные для всего съезда соревнования народного труда прошли в Сургуте — XXVI съезд партии. Молодежь, привившая трудовую активность, проявленную в ходе подготовки к 10-летию со дня рождения В. И. Ленина, принимает повышенные социалистические обязательства. Во всех цехах и подразделениях нашего управления прошли собрания комсомольского актива, на которых рассмотрели вопрос участия всех групп в изучении материалов комсомольского (1960 г.) Плана ЦК КПСС, работу по достойной встрече партийного съезда. Молодые нефтьники включились в социалистическое соревнование по досрочному выполнению пятилетнего плана к 20 декабря 1960 года и обязались добиться сверх плана 415 тысяч тонн нефти.

24 июля мы выполнили директивный план по досрочной части пятилетки по изучению материалов КПСС. Бригада мастера Е. Пименова первой встала на трудовую выставку под девизом: «Летицвет — ударный флаг, XXVI съезд — достойную встречу».

Хороши трудовые члены, а председатель соревнований добиваются и другие бригады, соединенные в единую М. Тарасенчу. Есть полная уверенность, что наши нефтьники обеспечат выполнение заданий года и в целом пятилетки и достичут высоких трудовых рубежей.

**О. МОЛОКОВИЧ,** секретарь комитета ВЛКСМ НГДУ Федоровские нефть.

## ДОСТОЙНАЯ КАНДИДАТУРА

В эти дни в организациях и предприятиях нашего города идет превыборная кампания по выдвижению кандидатов в депутаты Сургутского горсовета народных депутатов вместо выдвинутых полномочных представителей.

Общее собрание рабочих, инженерно-технических, научных работников и служащих прошло во втором Сургутском управлении буровых работ. Секретарь партийной организации А. Н. Парфенов внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты по избирательному округу № 32 генерального директора производственно-технического объединения Сургутнефтегаза А. В. Усольцева. В поддержку кандидатуры выступили председатель бурового комитета профсоюза Л. П. Смирнов и начальник отдела снабжения В. А. Родионова.

Знаменительно, что ровно четыре года назад выдвинули главному инженеру первого Нижневартовского управления А. В. Усольцеву довелось организовывать в Сургуте второе по счету буровое предприятие, за короткое время вывести его в число перведовых в стране. На счету коллектива сяд проходческих рекордов, в середине октября за сравнительно короткий отрезок времени он перевыполнил миллионный рубеж метров строительства глубоких нефтяных скважин. Некоторое время Алексей Викторович занимал в объединении Юганскнефтегаза должность заместителя генерального директора, в середине октября он перевыполнил миллионный рубеж метров строительства глубоких нефтяных скважин.

Известно, что машинист мощного крана комсомолка Наталья Якикова. Она участвует в сборке четвертого и пятого энергоблоков станции. Наши коллеги из Красноярского края Юрий Смирнов и Николай Смирнов, а также машинист крана Николай Смирнов, участвуют в строительстве пятого энергоблока станции.

На снимке справа: доктор философии Уральского политехнического института член методического совета Центра политического просвещения Свердловского обкома КПСС Н. П. Соколова в радиостудии во время очередной передачи для слушателей политического и экономического образования.

Фото А. Грахова (ТАСС).

81.604 тысячи тонн добычи 81.511. Отлично: гору добрались молодежи 28 августа, в день добычи 200-миллионной гонки сургутской нефти. В этот день было добыто 500 тонн сверх плана.

Комсомольско-моложенные коллеги управляющие принять повышенные социалистические обязательства. Во всех цехах и подразделениях нашего управления прошли собрания комсомольского актива, на которых рассмотрели вопрос участия всех групп в изучении материалов КПСС. Бригада мастера Е. Пименова первой встала на трудовую выставку под девизом: «Летицвет — ударный флаг, XXVI съезд — достойную встречу».

Хороши трудовые члены, а председатель соревнований добиваются и другие бригады, соединенные в единую М. Тарасенчу. Есть полная уверенность, что наши нефтьники обеспечат выполнение заданий года и в целом пятилетки и достичут высоких трудовых рубежей.

**О. МОЛОКОВИЧ,** секретарь комитета ВЛКСМ НГДУ Федоровские нефть.



Свердловск. Коллектив сотрудников Дома политического просвещения Свердловского обкома КПСС выполнил требование постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». Секретарь партбюро А. Н. Парфенов внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты по избирательному округу № 32 генеральному директору производственно-технического объединения Сургутнефтегаза А. В. Усольцева. В поддержку кандидатуры выступили председатель бурового комитета профсоюза Л. П. Смирнов и начальник отдела снабжения В. А. Родионова.

Знаменительно, что ровно четыре года назад выдвинули главному инженеру первого Нижневартовского управления А. В. Усольцеву довелось организовывать в Сургуте второе по счету буровое предприятие, за короткое время вывести его в число перведовых в стране. На счету коллектива сяд проходческих рекордов, в середине октября за сравнительно короткий отрезок времени он перевыполнил миллионный рубеж метров строительства глубоких нефтяных скважин.

Уральские пропагандисты принимают активное участие в организации соревнования за достойную встречу XXVI съезду КПСС.

На снимке справа: доктор философии Уральского политехнического института член методического совета Центра политического просвещения Свердловского обкома КПСС Н. П. Соколова в радиостудии во время очередной передачи для слушателей политического и экономического образования.

Фото А. Грахова (ТАСС).

# ДЛЯ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

Прошли отчеты в заседаниях профсоюзных комитетов. Начался учебный год у профсоюзного актива. Уже проведены съезды с председателями цеховых комитетов, профгруппами, назначенными.

Состоялось заседание методического совета отделения областных профсоюзных курсов, на котором заслушаны вопросы о заслуживании на новый учебный год и «О готовности базовых предприятий для проведения практических занятий».

С информацией выступил З. Я. Чуклин — секретарь райкома профсоюза нефтегазпрома и Н. А. Безрукова — заместитель председателя объединенного построечного комитета треста Запсибнефтегазстрой.

Было отмечено, что профсоюзные комитеты пролетели определенную работу по комплектованию и организации работы школ профактива, определены категории, подлежащие обучению, утверждены лекторские группы, методические советы.

Указано также на слабую организацию работы школ в некоторых профсоюзных комитетах, низкую посещаемость активом, перенос занятий. Неко-

# ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН

Профсоюзные школы начали вспышки в больших городах. Началась учебный год у профсоюзного актива. Уже проведены съезды с председателями цеховых комитетов, профгруппами, назначенными.

На все базовые предприятия были готовы к проведению практических занятий. Были выезды групп в УБР-1, УТГ-2, другие комитеты, которым оказались неготовы и прията слушателей.

Члены методического совета активно обсуждали вопросы, связанные с обучением профсоюзного актива, рекомендовали серьезное внимание уделить началу учебного года, повышению качества учебного процесса, больше проводить практических занятий.

Перед собравшимися представителями методического совета профкурсов Д. В. Михушенко. Он поставил перед членами методического совета, преподавателями и профсоюзными комитетами задачи по обучению профсоюзного актива города, которое должно проходить под лозунгом достойной встречи XXVI съезда КПСС.

Л. ШЕВЕЛЕВА, заведующая Сургутским отделением областного профсоюза.

Первый звонок робко, как-то боком вошел в двери вашей квартиры. Слегка смутился, подошел к телефону и с немым участием склонился над ним. Он сперва даже не обратил внимания на вставленный стул. И мы невольно про себя подумали, что такой настырька уступит место в автобусе, если заметит, что стоит женщина или ребенок!

Он живо поддержал беседу, успевая ловко уделить свое дело. Частично заменив детали аппарата, негоропливо зачищая юноши проводов. И через каких-то 10-15 минут наш телефон зазвонил.

Мы познакомились: монтажера бюро ремонта телефонной станции «Черный Мыс» звали Ратиком Гай-аконским.

Первым наставником молодого связиста стал опытный монтер Ю. М. Золотарев. Газин отметил, что Юрий Михайлович вполне оправдывает свою фамилию. Гайаков и его товарищи по работе Саша Кабанец, с которыми они вечерами готовятся в институт связи, до капли впитывали все, чему их учил наставник. А он учил их вежливости, любви к профессии, вниманию к людям, умению держать себя на высоте, стремиться к постоянному совершенствованию.

«Работа наша кропотливая, нужная людям», — передал Ю. М. Золотарев. И парни прекрасно понимают это, не смеясь выполнять заявки по ремонту телефонной связи.

Л. БЕЛОВА, В. ДУДЛЕВ. г. Сургут.



Юлия Юльевича Биря работает в совхозе «Юрганский» со дня его организации. Капитальном ремонтом ее участком является ремонт трактора «Витязь», доставляя грузы для нужд совхоза, а зимой занимается ремонтом. Очень скромный и отзывчивый человек.

За хорошую работу ею в 1970 году награждена юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

А в 1977 году за перевыполнение плана по перевозке грузов награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Она удостоена знака «Победитель спортивного соревнования 1979 года».

Фото В. Борзенкова.

# МАЛЕНЬКИЙ УРОК



Поняла она, что главное — взять правильный, требовательный тон в организационного момента. И в этот день пришла в 4 «а», поспешила принести на практике советы коллеги. А после уроков у них был разговор с Валентиной Федоровной. Опытная учительница показала свои записи поурочных планов, обратила внимание на все воспоминающие моменты урока, которые дают желанный эффект. О внеклассной работе со своими питомцами поведела. И стало понятно новенькой, почему пионерский отряд 4 «а» на дружинных сборах отличается наилучшей строевой выправкой.

Позже всех с урока пришла новенькая учительница. Вид у нее был исподвольный. Коллеги сочли ее первым. И она призналась: «Я рок привыкла. В трех четвертых классах хорошо получается, а вот в четвертом «а». А это первым, хоть поскольку по расписанию — все равно дети ведут себя шумно. Опять же уложилась в 45 минут. Если бы причина была только во мне, тогда почему в четвертом «а» отлично проходили уроки, и дети внимательны, и удовлетворение от их успехов есть?»

— Да, да, что-то делать с 4 «а» надо, родители срочно собирают. Дисциплина на плохая в этом классе.

Молодую учительницу занимал вопрос: почему речь таки в 4 «а» отлична дисциплины и дети любознательные. Ведь учат все четвертые один и тот же предмет?

Секрет приоткрылся, когда однажды вслед за ней перед уроком в свой 4 «а» пришла клясская руководительница Валентина Федоровна Бакланова, педагог с 30-летним опытом работы в школе. Ребята, как всегда, спогадали подзанятые, сердитые. Валентина Федоровна прошла по рядам, проверила, у всех ли дневники на партах, все ли приготовлены тетради и учебники к уроку. С гордо заметила тем, кто не выложил линии на парте. Улыбнувшись молодой учительнице, посоветовала ребятам делать пометки в дневниках, кто будет менять работать.

Бакланова достает из ящика альбом и говорит: «С ними начнется моя история в 1965 году, когда поселок получил статус города. Из газет вырезки лежали, как начинка в пирожке... Сей час коллеги пользуются альбомом».

И этот эмоциональный рассказ Баклановой для молодой учительницы тоже был уроком познания ческого мастерства.

Р. МИХАЙЛЕНКО.



время посыпать, вынуть. И, безусловно, мастерство приходит со временем. Однако измалковано и призвание. Окунича вот замечает, что с детства не мыслил себя иначе, как в качестве повара, кондитера, пекаря. И пришла на пекарню ученицей.

Тогда еще в совсем маленьком здании на берегу Бородковки, где каждую операцию приходилось делать вручную и добавлять пшеничную муку, чтобы не падали пирожки. Окунича выбирала новую порцию муки и настойчиво выбирала себе эту недотянутую профессию.

Теперь трудомечтатели прошли механизированы, но молодежь не особенно здороживается на пекарне. Окунича замечает: «В день — то сие ничего, работают, а если в ночь — поздно, рано придут и тут же подают заявления

об уходе».

Рядом с ветеранами мастерами трудится механик Николай Михайлович Парфенов. Пришел кочегаром, подучился. Он и спеснит, и плюгивает, и наложивает механику.

Более шести тонн в сутки свежего, вкусного хлеба пекутся на берегу Бородковки, где каждую операцию приходится делать вручную и добавлять пшеничную муку, чтобы не падали пирожки. Окунича, Р. А. Аверьянова, А. А. Усачева тоже раз и настойчиво выбрала себе эту недотянутую профессию.

Теперь трудомечтатели прошли механизированы, но молодежь не особенно здороживается на пекарне. Окунича замечает: «В день — то сие ничего, работают, а если в ночь — поздно, рано придут и тут же подают заявления

Г. КОНДРАКОВА.

# ПОДОЙТИ СЕРЬЕЗНО

На основании решения областного комитета и горисполкома проведены полугодовые технические осмотры государственного автотранспорта и автобусов, такси и автомашин, оборудованных для перевозки людей по автоказыкам города.

Процент технической готовности транспорта в среднем по Сургуту составляет 75 процентов, что крайне неудовлетворительно. Особенно низкий коэффициент готовности — 10 процентов — в контуре автомобильного транспорта, УТГ-3 объединения Сургутнефтегаза. Чуть выше (27-31 процент) в управлении технологического транспорта № 1, механизированных работ № 2, транспортной конторе треста Запсибэнергетика, УТГ-3 объединения Сургутнефтегаза. Чуть выше (27-31 процент) в управлении технологического транспорта № 1, механизированных работ № 2, транспортной конторе треста Запсибэнергетика, УТГ-3 объединения Сургутнефтегаза.

Выявленные диспропорции в самое ближайшее время должны быть сведены до минимума. А возможно это только при условии серьезного подхода руководителей к вопросам состояния техники, используемой для перевозки людей.

Р. САЛИМОВ, председатель комиссии по техосмотру.

# ГОРЯЧИЙ ЦЕХ

Мы встречаемся с ним каждый день. Без него не обходится ни скромный заварик, ни будничный обед, ни праздничный стол. «Вкусный хлеб на столе — это и хорошее настроение человека, а с хорошим настроением и работает лучше», — пишет водитель автобуса № 6 Нарас Сарин Шафикова.

Я живу за Саймоном. Я всегда хожу в гастроном старого Сургута, потому что здесь можно купить самые душистые булки пшеничного и белого хлеба. Выпекают его, видимо, настоящие мастера хлебопечения.

Несколько более 20 человек работают в пекарне городского консерватория. И, пожалуй, стаж каждой

Тысячи людей в нашем городе я работаю пользуясь в быту газовыми приборами. Планы развития газовой промышленности и газоснабжения населенных мест предусматривают дальнейший рост потребления газообразного топлива для бытовых целей. Таким образом, число людей, пользующихся газовыми приборами, будет непрерывно расти.

При всех неисправностях преимущества газообразного топлива имеет и свои минусы, как-то: взрывоопасность газоизделий смесей и опасность некоторых составляющих его компонентов. Но проявления отрицательных свойств газообразного топлива можно избежать, обеспечив плотность газопроводов, подогрев газа и изолируя работу отдельных узлов и деталей приборов.

В условиях жилых квартир при использовании газообразного газа наблюдается позитивное влияние воздуха в

# Случается и такое

кухнях за счет водяных паров, образующихся в результате горения. Вторым продуктом горения газообразного топлива является углекиский газ. Повышенное содержание его в воздухе вредно для здоровья людей, так как при этом снижается содержание фторотоксина. При кипении газораспределителя окись углерода — адонитовый газ, непосредственно действующий на организм человека. Длительная работа газовых приборов приводит к значительному повышению температуры воздуха, что также вредно скаживается на самочувствии человека.

Все это необходимо принять каждому, чтобы избежать возможных последствий. Кроме того условия эксплуатации газовых приборов требуют особого ухода и своевременного устранения неисправностей — только при этих условиях бытовые газопроводы должны обеспечивать возможность и смотреть, а также профилактического их обслуживания ремонта без замечаний. Для максимального повышения безопасности использования газовых плит один раз в год проводится их проверка. Для проверки этой работы жильцы заселяют газоизделия краны на струи, что является грубейшим нарушением.

Объясняется о начале ремонта вынужденным заранее. Однако при об

да в помещении. При исполнении необходимо открыть форточки для притока свежего воздуха. Зачастую в холодное время года жильцы заделывают форточки, открытыми бывает невозможно.

Повседневный уход и бережное обращение, постоянный надзор за работой бытовых газовых приборов, профилактический уход в своеобразной степени устранение неисправностей — только при этих условиях бытовые газопроводы должны обеспечивать возможность и смотреть, а также профилактического их обслуживания ремонта без замечаний. Для максимального повышения безопасности использования газовых плит один раз в год проводится их проверка. Для проверки этой работы жильцы заселяют газоизделия краны на струи, что является грубейшим нарушением.

Так, по адресу 50-летия ВЛКСМ, 9, в квартирах № 22, 23, 30, 120, 115,

все мы не можемчасть в квартиры и вынуждены нарушить отключение от газоснабжения. А вместе с тем, строят и остальные жильцы дома. Такие случаи происходят очень часто, особенно в домах в микрорайоне нефтяников. Вот и наше пришлося отключить по этой причине до машины Энтузиастов, 35 (четвертый подъезд), проспекту 60 лет Октября, 8 (подъезды первый и шестой), в доме № 2 (третий подъезд) по этой же улице.

Согласно «Правилам безопасности в газовом хозяйстве» расположение газопроводов должно обеспечивать возможность и смотреть, а также профилактического их обслуживания ремонта без замечаний. Для максимального повышения безопасности использования газовых плит один раз в год проводится их проверка. Для проверки этой работы жильцы заселяют газоизделия краны на струи, что является грубейшим нарушением.

вр. 60 лет Октября, 2, в квартирах 30, 31, 16. Заделаны краны на спуске. Мало того, закрывают в виде шкафа даже газовые плиты. С такими случаями мы столкнулись по адресу: пр. Набережный, 51, кв. 4, 30-летия Победы, 3, кв. 93, 71, 72.

В случае угрозы для безопасности людей и сооружений при установленных фактах нарушений база Сургутгаза имеет право на основании «Правил безопасности в газовом хозяйстве» и «Правил технической эксплуатации и техники безопасности» отключать потребителя от газоснабжения сроком от одного до шести месяцев. Поэтому мы еще раз обращаем внимание жильцов, чтобы они при прохождении ремонта газовых плит обеспечивали доступ в квартиры слесарям, так как это связано с безопасностью не только отдельных семей, но и безопасности района жилых домов.

О ШИКИЮК,  
мастер башни  
Сургутгаза.

## ИССЛЕДУЕТСЯ

## ОЗЕРО

ЯКУТСК. (Корр. «Правды» В. Ермаков). Рыболовы автономной республики в содружестве со специалистами местного филиала института «Востокприродресурса» проводят эксперимент по разведению в северных озерах пеликанов и сига.

Четыре года назад было подобро исследовано озеро Белое в Намском районе. Промысловики и учёные пришли тогда к выводу: кроме издавна обитающих в воде карася да гольника, здесь может жить и рыба ценных пород. Это подтвердила практика. Выпущенные малыши хорошо прижились. Сейчас в сети попадает немало крупной и средней весом более килограмма.

Редактор  
В. КИСЕЛЕВ

## СПРАВКИ

ВТОРНИК, 21 октября  
**«ВОСТОК».** 8.00 — «Время»  
8.50 — Утренняя гимнастика  
9.15 — Балет А. Хачатуряна.  
«Спартак». Спектакль ГАБТа  
Совета ССР. 11.35 — «Жизнь  
связь времен». Документальный  
фильм. 11.50 — Новости. 14.00  
— Новости. 14.26 — Документальные  
телефильмы. 15.10 — Родная природа. 15.30 —  
Д. Фурманов. «Чапаев». 16.15 —  
Объектив. 16.50 — Любимые  
стихи. 17.20 — В. А. Моцарт.  
Концерт номер два для скрипки с  
оркестром. 17.45 — Жизнь науки.  
18.15 — Сегодня в мире. 18.30 —  
«Осень в Подмосковье». Кино-  
картина. 18.35 — Знакомство  
с трудовой славой. 18.50 —  
«Поколение победителей». Худож-  
ественный фильм. 20.30 —  
«Время». 21.15 — «Какая песня  
без баяна?». В первые —  
22.00 — Сегодня в мире. По  
окончании программы «Восток» —  
Геннадий Меридиан и кино-  
оперы «Село наше Тюменское».  
Повтор от 9.Х-80 (г. Т.).

IV ПРОГРАММА 19.30 — Спо-  
койной ночи, мальчики 19.45  
Международная панорама 20.30 —  
М. Мусоргский. Картины с  
выставки 21.10 — «Обычный  
месяц». Художественный теле-  
фильм. 2-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 23 октября

«ВОСТОК». 8.00 — «Время».  
8.50 — Утренняя гимнастика  
9.15 — Отзовись, горнисты!  
9.45 — Клуб кинопутешествий  
10.45 — Выступление Государ-  
ственного ансамбля песни и танца  
Монгольской Народной Республики.  
11.30 — Новости. 14.00 —  
Новости. 14.20 — К Международному  
Дню Организации Объединенных  
Наций. Документальный фильм.  
«Будущее планеты». 15.00 —  
Революционный плюх. 15.30 —  
«Солнечный голос». Фильм-концерт.  
16.35 — Встреча юкоров телесериала «Орле-  
нок» с лауреатом Ленинской  
премии и Государственными пре-  
зидентами СССР, академиком АИ  
СССР Л. М. Бреховским. 17.30 —  
Ленинский университет миллио-  
нов. 18.00 — Беседы потоки.  
18.15 — Сегодня в мире 18.30 —  
Подвиги. 19.00 — Концерт  
19.25 — «Прикажи е с бе». Премьера  
художественного телесериала.  
1.я серия. 20.30 —  
«Время». 21.15 — Чемпионат  
СССР по хоккею. «Динамо» (М.) —  
«Спартак» (М.). В первые —  
Сегодня в мире. По  
окончании программы «Восток» —  
Тюменский меридиан (г.).

IV ПРОГРАММА 19.30 — Спо-  
койной ночи, мальчики. 19.45 —  
«Союз». Тележурнал. 20.30 —  
С. Прокофьев. Симфонии  
номер 1. 21.10 — «Обычный  
месяц». Художественный тел-  
фильм. 3-я серия.

IV ПРОГРАММА 19.30 — Спо-  
койной ночи, мальчики. 19.45 —  
«Союз». Тележурнал. 20.30 —  
С. Прокофьев. Симфонии  
номер 1. 21.10 — «Обычный  
месяц». Художественный тел-  
фильм. 3-я серия.

ПЯТНИЦА, 24 октября

«ВОСТОК» 8.00 — «Время»  
8.50 — Утренняя гимнастика  
9.15 — Творчество юных. 9.45  
— «Прикажи себе». Художест-  
венный фильм. 1-я серия 10.50 — Концерт ансамбля эстрады  
тромбозыкальных инструментов.  
11.15 — «За окном Арктики». Документальный фильм.  
11.45 — Концерт «Время». 12.00 —  
Новости. 14.00 — Новости. 14.20 —  
По Сибири и Дальнему Востоку. Документальные фильмы: «Маршруты красноярского миллиарда», «Уроки Тюмени». 15.00 — Шах-  
захария школа 15.30 — Московская и московские. 16.00 — Старты на-  
дежды. 16.45 — Фрагменты романов «Война и мир». Число нар-  
одов СССР. Д. Н. Журьев. 17.25 — «Из родников народов». Документальный фильм 17.45 — Концерт 18.15 — Се-  
годня в мире. 18.30 — Почта программа «Время». 19.05 — «По-  
дет Э. Хиль». Фильм-концерт.  
19.25 — «Боккаччо». Премьера музыкального телеспектакля 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.15 — «Боккаччо». Премьера музыкального телеспектакля 2-я серия. 22.45 — Сегодня в мире. По  
окончании программы «Восток» —  
Тюменский меридиан в пе-  
редаче к 50-летию Ханты-Ман-  
сийского автономного округа. Из путевого блокнота журна-  
листа Ю. Зимина.

IV ПРОГРАММА 19.45 — Спо-  
койной ночи, мальчики. 20.00 —  
Н. Тихонов. «Кавказская пленница». 20.35 —  
М. Кажалев. Симфонические  
фрески «Фархад в Ширин». 21.15 —  
Чемпионат СССР по футболу.  
«Таврия» (Симферополь) —  
«Жальгирис» (Вильнюс).

СУББОТА, 25 октября

«ВОСТОК» 8.00 — «Время»  
8.50 — Утренняя гимнастика  
9.15 — АБВГДейка. 9.45 —  
«Прикажи себе». Художест-  
венный фильм. 1-я серия. 10.55 —  
Для вас, родители. 11.25 —  
Песни для арфы в исполнении  
засл. арт. РСФСР Н. Толстой.  
11.35 — Большие хорошие това-  
ров. 12.05 — Кладовая солнца.  
13.00 — 43-й тираж «Спорто-  
го». 13.15 — Круг чтения. 14.00 —  
Сегодня в мире. 14.15 —  
Фильмы — детям. «Красный петух».  
15.20 — «Очевидное и не-  
очевидное». 16.20 — Наш  
адрес — Советский Союз 17.00 —  
Беседа политического обозре-

вателя В. Бекетова. 17.30 —  
На арене цирка. 18.25 — По  
музеям и выставочным залам.  
18.55 — «Любовь земная». Ху-  
дожественный фильм. 20.30 —  
«Время». 21.15 — Концерт на-  
родного артиста СССР Б. Штол-  
кова 22.05 — Спектакль кино-  
зрителя. 22.35 — Новости.

IV ПРОГРАММА 18.25 — «Зо-  
лотая нота». Передача из ГДР.  
19.45 — Спокойной ночи, маль-  
чиши. 19.55 — Здоровье 20.30 —  
И. Брамс. Четвертая симфония  
21.15 — Чемпионат СССР по  
футболу. ЦСКА — «Шахтер».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 октября

«ВОСТОК». 8.00 — «Время».  
8.50 — На заряку становись!  
9.15 — Народные песни. 9.30 —  
«Будильник». 10.00 — Служу  
Советскому Союзу! 11.00 —  
Почта программы «Здоровье»  
11.45 — Музикальная программа  
«Утренняя почта». 12.15 —  
Советский Союз глазами зару-  
бежных гостей. 12.30 — Сель-  
ский час. 13.30 — Музикальный  
кнос. 14.00 — «Большая пере-  
мена». Многосерийный худож-  
ственный фильм. 3-я серия. 15.05 —  
Премьера документально-  
го фильма «Кириния» из  
цикла «Города и люди». 15.40 —  
Сегодня — День работников ав-  
томобилестроения. 15.55 —  
«По вашим письмам». Кон-  
церт по заявкам работников ав-  
томобилестроения. 16.40 —  
Клуб кинопутешествий. 17.40 —  
П. Чайковский. Увертюра-  
фантазия «Ромео и Джульетта».  
18.00 — Международная пано-  
рама. 18.45 — «Газы великой  
кинга». Фильм 8-й. 19.45 —  
Чемпионат Европы по художест-  
венному спорту. 20.30 —  
«Время». 21.05 — Чемпионат  
СССР по футболу «Динамо» (М.) —  
«Динамо» (Тбилиси). 2-я тайм.  
21.45 — Творчество народов.  
22.15 — «Нетакий иной Волгодонск». Докумен-  
тальный фильм. 22.35 — Но-  
вости.

IV ПРОГРАММА 17.45 — Чем-  
пионат Европы по дзюдо. 18.30 —  
Человек и закон. 19.00 —  
Чемпионат СССР по футболу.  
«Спартак» — «Нефтехим» (Баку).  
В первые — 19.45 — Спокой-  
ний ночи, мальчиши. 20.45 —  
Концерт эстрадиста К. Малина-  
ро. (Артистка) 21.15 — «Доб-  
ре утро». Художественный  
фильм.

IV ПРОГРАММА 19.45 — Чем-  
пионат Европы по дзюдо. 18.30 —  
Человек и закон. 19.00 —  
Чемпионат СССР по футболу.  
«Спартак» — «Нефтехим» (Баку).  
В первые — 19.45 — Спокой-  
ний ночи, мальчиши. 20.45 —  
Концерт эстрадиста К. Малина-  
ро. (Артистка) 21.15 — «Доб-  
ре утро». Художественный  
фильм.

## КИНО

«ОКТЯБРЬ»  
22 октября. «Выстрел в спи-  
ни» — в 15.17, 19.21.  
«БЕЛОЙ»  
22 октября. «Враг» (2 серия)  
в 18.20.

«РУБИН»  
22 октября. «Приключения  
Али-Бабы и сорока разбойни-  
ков» — в 18.21.  
«ЭНЕРГЕТИК»  
22 октября. «Гуляша» — в  
19.21.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Автобаза № 82 — на постоян-  
ную работу механика, слесаря по  
ремонту и испытанию движите-  
лей, по ремонту топливной аппа-  
ратуры, механика КПП, свар-  
щика, машинаста-реми-  
затора, начальника участка  
ремонтно-механической Жилы пред-  
ставляется. Просьба авт. № 3, 4  
о ост. «МК-14».

Сургутская база производствен-  
но-технического обслуживания  
и комплектации оборудования  
№ 8 — кладовщиков, инженер-  
энергетиков, машинистов  
кранов, механиков, мастера-стро-  
ителя, электрика по ремонту  
электрооборудования, стропаль-  
щиков, сварщиков, плотников,  
слесарей-монтажников, грузчи-  
ков. Просьба авт. № 35-00  
от ост. «ДК «Стройтель» в  
7.45, тел. 6-31-43, 6-33-63  
(«НГДУ»).

## ПРИЕМ ГРАЖДАН

в общественной приемной  
редакции газеты в четверг,  
28 октября, с 17 до 19  
часов, ведет Г. З. БЕР-  
СОН.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского  
индрометбюро, сегодня днем по  
городу переменная облачность,  
временами небольшие осадки,  
ветер западный, 7-12 м/сек.,  
температура воздуха 1-8 гра-  
дуса Цельсия.

Газета выходит ежедневно, кроме  
воскресенья и понедельника.